

Director și proprietar
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactoare-șefă:
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Str. Em. Ungureanu, la Tipografia
Coop. „NAȚIONALĂ”, Timișoara



Apare zilnic

...„Mulți sunt aruncați în închisori, chinuți în bătăi și torturi de tot felul, martirizați și omorîți fără nici o vină, pentru că s'au născut români”.

I. P. S. S. NICULESCU
Mitropolitul Blajului

Rugăciuni în toată Țara pentru Românii martirizați și uciși de Unguri

Criteriile după care vor fi numiți primarii

BUCUREȘTI, 30 (SIR). — Biserica română unită cu Roma, dintre al cărei filii peste un milion și o sută de mii au avut nedreapta parte sa recadă într-o robie asemănătoare aceleia din zilele lui Werboczy, a înălțat, Duminică, 29 Septembrie, spre eer, rugă fierbinție pentru odihna martirilor din Ardealul căzut sub ocupația maghiară și pentru ca ajutorul lui Dumnezeu să grăbească ceasul eliberării fraților noștri.

Mitropolitul Blajului a rostit, cu acest prilej, o cuvântare, în care a vorbit, între altele:

„Știrile care vin din diaspora nouă graniță arată, că frații noștri, rămași acolo, sunt supuși unui tratament foarte dușmănos: mulți sunt aruncați în închisori, chinuți în bătăi și torturi de tot felul, iar unii au fost martirizați și omorîți fără nici o vină, pentru că s'au născut români.

Stăm cutremurați în fața veștilor dureroase, pe cari le primim, zi de zi, dela cei ce se refugiază la noi, „spre a-și scăpa viața din calea stăpânirii neomenoase”.

Pioasa solemnitate
dela București

Duminică, s'a oficiat și la Biserica Albă, din Capitală, un serviciu religios, pentru pomenirea și odihna sufletelor fraților noștri în Ardeal, martirizați și uciși de Unguri.

La pioasa solemnitate au asistat: Dna Alexandrina Cantacuzino și dnl Iuliu Maniu, Mihai Popovici, dr. Nicolae Lupu, A. Dobrescu, Nicolae Costa, Ilie Lazăr, dr. C. Angheliescu, Gh. Pop, M. Popovici și mulți alți fruntași naționaliști.

Biserica era arhiplină de asistență, care, pătrunsă de adâncă tragedie trăită de neamul și de frații noștri de sânge, ajunși din

nou sub robia maghiară și martirizați ca acum un mileniu. Serviciul religios a fost ascultat cu pioșenie, ochii tuturor fiind înrouați de lacrimi la gândul celor răstigniți.

Cuvântarea vibranta
a dlui Mihai
Popovici

După oficierea serviciului divin, dl. Mihai Popovici, fruntaș ardelean și fost ministru, a rostit o

vibrantă cuvântare: „Veacuri de-a rândul și-a strigat Ardealul durerea spre cer, frânt în robie trupească și sufletescă, jefuit de orice drepturi și libertăți... Când apoi Chinul nu se mai putea suporta, se elibera, un braț din lanțuri strâns cu cleștele își făcea singur dreptate.

Patru revoluții mari și crâncene și nenumerate revolte înăbușite sângeros au înseilat istorie acestui neam dârz.

(Continuare în pag. IV)

In lumina adevărului

Pentru ce a fost împușcat Valeriu Cârdu? Prin vizionarismul său și scrisul lui de mare curaj devenise incomod - „periculos” - pentru toți aceia cari au uneltit și au hotărât să fie ucis mișelește!

In „Ecoul” Nr. 2174, am scris despre golani cari dau navală să-i lingusească și pe legionari; și-și afirmă și față de dânsii „devotamentul și dragostea” — pe cari și le-au pus și la dispoziția tuturor regimurilor de până ieri.

Și'n revolta noastră de oameni cari n'am fost și nu suntem legionari — dar cari avem morții noștri scumpi! — am pomenit între altele nume de jertfiți pentru ideia legionară și pe al unui fost colaborator al nostru, bănașeanul Valeriu Cârdu.

Vom republica articolele scrise de Valeriu Cârdu, acum patru ani, în ziarul nostru, pentru biruința legionară — în care a crezut cu viziune profetică.

Barbarii, cărora nu li-a convenit scrisul lui dârz — sinceritatea lui — l-au ucis și pe dânsul, mișelește, în noaptea de 22 Septembrie 1939, în preajma Vasluiului.

Articolul ce-l reproducem azi, a apărut, ca editorial, in „Ecoul” din 1 Septembrie 1936.

Canaliile

de Valeriu Cârdu

Animalele carnivore și toate bestiile patrupede sunt infinit mai puțin periculoase decât bestiile bipede, putreziciunile

omenirii și ale națiilor, închise elocvent, într'un singur cuvânt: canaliile.

Aceste produse negativiste și criminale ale speciei umane, au distrus, întotdeauna și sistematic, pornirile spre bine, și au tăiat, cu poftă animală și ceremonie larvară, toate punțile de salvare.

(Continuare în pagina 3-a)

Se pregătește un larg decret de amnistie

BUCUREȘTI, 30 (SIR). — D. General Antonescu a dispus ca dnl ministru de resort să elibereze, din închisori, pe toți deținuții ce pot

fi eliberați fără atingerea cursului Justiției și de ordine publică și să se prepare un decret de amnistie.

Fantantistica carieră a escrocului Traian Teodorescu arestat la Timișoara

In 14 ani, a fost arestat și condamnat: la Băle, la Paris, la Milano, la Salszburg, la Colonia, la Carlsbad, la Viena . . .

După cum am relatat în reportajele anterioare, în gara Domnița Elena din Timișoara, a fost prins și arestat, acum câteva zile, un individ, cu numele de Traian Teodorescu, pe când încerca să plaseze niște bilete false de călătorie pe CFR.

În fața cabinetului III instrucție — al cărui titular este d. jude-instructor dr. Victor Gabriel, asistat de d. grefier Ioan Bogdan — inculpatul, interogată și asupra antecedentelor sale, a recunoscut că a suferit numai o condamnare de 5 luni închisoare și că a fost amnistiat. Cum se obișnuiește, însă, în toate aceste cazuri, cabinetul III instrucție e cerut Cazierului Central, București relații cu privire la trecutul lui Traian Teodorescu.

Luni, cabinetul III instrucție a primit adresa Cazierului Central, din care se constată, că, Traian Teodorescu, este vestitul escroc internațional, cu un interminabil cazier judiciar, care a suferit, în decurs de 14 ani, o sumedenie de condamnări, nu numai în țară dar mai ales în străinătate.

Cariera escrocului și falsificatorului Teodorescu este fantastică. Cazierul Central nu posedă decât

o mică parte din condamnările pe care le-a suferit Teodorescu. Când a fost arestat, Teodorescu a declarat că s'a născut în anul 1906, în comuna Luica, județul Dorohoi și că e de profesiune „student”.

Cazierul Central confirmă declarația faimosului escroc internațional, înșirând, apoi pe o coală întreagă de hârtie, lanțul condamnărilor pe care le-a executat, începând din anul 1926.

Iată-le:

Un an la Karlsbad, pentru folosire de passe-ports fals (în 1932); 6 săptămâni reclusiune la Salzburg, pentru fraudă (în 1926); 4 luni reclusiune la Colonia, pentru escrocherii (în 1928); 2 săptămâni închisoare la Băle (Elveția), pentru falsuri (în 1929); 2 săptămâni închisoare la Paris, pentru folosire de passe-ports fals (în 1929); un an, 9 luni și 15 zile la Milano, pentru fraude (în 1930); 2 ani închisoare la Klausenburg (în 1930); 3 luni la Paris, pentru passe-ports fals (în 1931); 2 ani reclusiune la Viena (în 1933) și 10 luni la Satu-Mare, pentru înșelăciune (în 1940).

Pentru același delict, de a fi traficant cu bilete false de c. f. r.,

cum a fost prins la Timișoara, Teodorescu a mai fost arestat, în Martie 1939, la București, Parchetul de Ilfov l-a trimis atunci în fața tribunalului și procesul e în curs de judecată.

Adresa Cazierului Central adaugă observațiunea, că n'a reușit să adune decât o mică parte din totalul condamnărilor suferite de acest faimos escroc internațional, pe care îl cercetează, în prezent, cabinetul 3 Instrucție din Timișoara.

„Frontul Național Studentesc a fost desființat

BUCUREȘTI, 30 (SIR). — Prin decret lege, „Frontul Național Studentesc” a fost desființat. Legea pentru înființarea „Frontului Studentesc” a fost abrogată în întregime.

Deasemenea, s'au abrogat orice dispozițiuni de legi sau regulamente, care au desființat sau interzis asociațiile studentești.

Profesorii universitari vor fi scoși la pensie la vârsta de 65 ani

BUCUREȘTI, 30 (SIR). — D. Ion Antonescu, Conducătorul Statului, a semnat un decret lege, prin care profesorii titulari de la universitățile și școlile superioare de rang univertor, vor fi puși din oficiu în retragere în momentul împlinirii vârstei de 65 ani.

Legionari numiți inspectori de poliție

BUCUREȘTI, 30 (SIR). — D. Al. Ghika, directorul general al Poliției Generale a Statului, a numit pe d-nii: Bazdianu Roman, Cerna Ștefan, Toma Simion, Negulescu Eugen, Ghimoșanu Ion,

Nicolau Mircea, Nemțeanu Ion și Aron Valeriu, inspectori legionari cu drept de control asupra inspectoratelor regionale de poliție din țară.

Nenorocirea din strada Napoleon

Duminecă seara, pe la orele 18, în strada Napoleon, din Timișoara, o mașină, care mergea cu viteză maximă, în sens invers cu regulile circulației, în dreptul fotografului Müller, a lovit pe femeia Ana Bresc, de 40 ani, din str. Mihai Gașpar. nr. 3.

Femeia, isbită cu putere de pământ, s'a ales cu fracturi serioase, la ambele picioare, la o mână și la cap. Lumea a încercat să oprească mașina, dar șoferul a dispărut, lăsându-și victima înșăngerată și în stare de nesimțire pe caldarâm.

Victima a fost transportată la spital și sunt puține șanse de a putea fi salvată.

Șoferul criminal, cu toate cercetările asidui ale poliției, n'a putut fi măcar nici identificat.

„TAVERNA”

restaurant

Arad, Piața Avram Iancu

Serviciu prompt.

Băuturi alese Bufet asortat

Muzică și dans

Prețuri moderate

Proprietar: Peoican

D. dr. Al. Marta a demisionat

După cum se știe, rezidențiile regale au fost desființate, de noul regim, printr'un decret-lege, cu data dela 1 Octombrie 1940.

Din acest motiv, d. dr. Al. Marta, fostul rezident regal a ființului Timiș, a fost nevoit să-și înainteze demisia.

Ministerul de Interne a primit-o — și, începând de Duminecă, 29 Septembrie, d. dr. Marta a predat scriptele fostei rezidenții dlui dr. Gh. Ciupe, secretarul general, care a fost însărcinat cu lichidarea rezidenției.

Sinuciderea din strada Dacilor

Femeia Marta Cernevici, cu domiciliul în strada Dacilor (nr. 23), trăia, în ultimul timp, într'o mizerie înspăimântătoare. Obicinuită să

trăiască mai bine, ca în trecut, Marta Cernevici n'a putut suporta, se vede, viața de mizerie în care ajunsese și în creierul ei a încolțit ideea fatală de a-și suprima viața.

Duminecă seara a înghițit o puternică doză de otrava. Vecinii au descoperit-o, în nesimțire, abia Luni dimineața.

Vecinii sinucigașei cred, însă, că ea a avut și alte motive care ar fi determinat-o să-și curme viața.

Cercetările sunt în curs. Bănuelile de crimă sunt cu desăvârșire excluse.

Program senzațional și de atracție, în fiecare seară, toată luna Septembrie, la

Barul „Cernul Vânătorului”

Arad

Orchestra de prim rang

TREI COMUNICATE ale Marelui Stat Major

Biroul M.O.N.T. al județului Timiș-Torontal ne face cunoscut următoarele 3 comunicate ale Marelui Stat Major al Armatei:

1. Marele Stat Major al Armatei a dispus, că, rechizițiile, pentru care s'au emis bonuri de trecere acestor rechiziții în posesia Armatei, vor fi restituite proprietarilor după ce se va sista mobilizarea. În ce privește bonurile, ele se vor retrage, odată cu restituirea rechizițiilor ce nu vor rămân în

posesia Armatei.

2. Conducătorii de tractoare vor primi amănare de concentrare până la 1 Dec. 1940. Toți aceștia se vor prezenta la primăriile respective pentru a li se face formele de amănare de concentrare. Aceste forme sunt scutite de orice taxe.

3. Începând cu data de 26 Septembrie 1940, nu se vor mai face nici un fel de rechiziții pentru Armată.

S'A DISPUS EXPROPIEREA MOȘIILOR EVREILOR DIN JUDEȚUL TIMIȘ-TORONTAL

**Bănățenii refugiați din Dobrogea vor fi coloni-
zați pe aceste terenuri**

Problemele grave și urgente care se pun Guvernului în clipa de față, pentru a fi rezolvate, cer măsuri radicale. Din aceste măsuri face parte și exproprierea moșiilor evrești din România, anunțată la sfârșitul săptămânii trecute.

Camera de agricultură a județului Timiș-Torontal a și primit dispozițiuni de a face toate formele în vederea acestor exproprieri. Pe terenurile disponibile ce vor rezulta, urmează să fie plasați de urgență bănățenii cari au fost coloniști în Dobrogea-Nouă, de unde, fiind evacuați, o parte, au și venit la Timișoara. Ei vor primi loturi de colonizare de câte 16 jugăre și, desigur, Statul îi va despăgubi cu contra-valoarea gospodăriilor lăsate în Cadri-later.

Plasarea se va face în timpul cel mai scurt posibil, astfel că s'a renunțat la orice alte soluții, cum a fost și aceea de a fi duși să lucreze pe moșii particulare, la școlile de agricultură și fermele statului. Guvernul pune toată urgența pentru ca oamenii să-și poată începe, chiar din toamna această, refacerea

gospodăriilor lăsate bulgarilor. Guvernul a ales această soluție drept cea mai bună pentru a veni în ajutorul refugiaților.

În consecință, s'a dispus să se exproprieze toate moși-

le proprietarilor evrei din județul nostru. Nu știm ce suprafețe disponibile vor rezulta de pe urma acestei reforme agrare, dar se știe că evreii au în posesia lor mai multe mii de jugăre de pământ.

Dnii dr. Coriolan Băran și Emil Țieranu au demisionat

Dnii dr. Coriolan Băran, primarul municipiului Timișoara, și dr. Emil Țieranu, ajutor de primar, și-au pus, cu data de 1 Octombrie, la

dispoziția Ministerului de Interne posturile ce dețin.

Ministerul de Interne n'a luat, până în prezent, nici o hotărâre.

Artista Tanți Brătășanu jefuită de o servitoare

Luni a fost arestată și predată parchesului servitoarea d-nei Stacai, din str. Carusso Nr. 2, anume Barbara Stekel. Acestarea s'a făcut în urma unei reclamații depuse de d-na Tanți Brătășanu, artistă la Teatrul Național din Cluj, refugiată la Timișoara și domiciliată la adresa de mai sus, unde și-a luat o cameră mobilată.

D-na Tanți Brătășanu a reclamat că din geanta în care avea avea 35.000 lei, i s'au furat 5000. Arestată, servitoarea a recunoscut că într'adevăr, în 3 rânduri, a furat această sumă. Întâia oră 1000 și apoi câte 2000 lei. Dulapul în care se afla geanta cu banii, l-a deschis cu cheia adevărată pe care a găsit-o în buzunarul unei haine a artistei.

Din banii furați, hoța mai avea 4000 lei, care au și fost găști; 2000 în ciorap, iar 2000 cusuți în căptușala unei haine.

Servitoarea hoță va fi trimisă în judecată.

INFORMAȚIUNI

Redacția și administrația ziarului nostru, pentru Arad, e în strada Cornel Popescu Nr. 26, Arad.

ORICE corespondență — pentru satisfacerea ei mai grabnică — rugăm să fie adresată redacției din Timișoara.

Administratorul general al ziarului nostru este d. Mihail R. Cristescu.

Ordonanță definitivă în afacerea cekurilor americane false, pe care a încercat să le pună în circulație Iosif Wendel, din comuna Șag, a fost dată de d. jude-instructor Ion Blănaru, titularul cabinetului I instrucție.

Canaliile

(Urmare din pagina 1-a)

În viața Nației, canaliile bipede își camuflează opera antinațională sub formalismul demagogic al falselor percepțe naționaliste. Nicolae Lupu, pe care — oridecâteori mă gândesc la el — mi-l imaginez în formă de interminabilă scursoare de puroi și abjectă primitivitate bestială, vorbește astfel în numele națiunii. E fals și ipocrit.

Face parte din consiliile eparhiale și aprinde lumânări în bisericile strămoșești.

Deși în sufletul lui pervertit, icoana popii din Arsura s'a destrămat și s'a stins cea din urmă lumină creștină.

Toți cei din tagma lui — în frunte cu Madgearu, cel cu falca de mastodont, și în deplină tovarășie cu Armand Călinescu — samalia! — toți, dar absolut toți, nu și-au aplecat niciodată sufletul spre durerile acestui pământ și n'au ascultat, nicidecum, plângerile acestui neam răstignit pe nedrept.

În sufletul lor n'a găsit talmăcire sfâșietoarea doină a Românului, în mintea lor n'a găsit cuprins drama românismului întreg.

Ei s'au lăfăit mereu în limuzinele comode, ei au vândut mereu, avere din averea Nației și mândrie din mândria neamului. Au batjocurit steagul tricolor și l-au înlocuit cu sdrența roșie, au pactizat cu toți dușmanii — văzuți și Nevăzuți — ai pământului românesc. Da, ei și-au făcut lege și destin din trădare. Și-au schimbat tactica, atunci când mirajul puterii nu le mai alina privirea. Pentru că ei, în definitiv, n'au nici o credință.

N'au nici un Dumnezeu.

Iată de ce ei, canaliile, sunt naționaliști în ceasul 9 al istoriei și trădători în ceasul al 12-lea. Lupta se dă între noi și ei.

Sufletul Nației trebuie să înțeleagă acest lucru. Neamul adunat la ora de rugăciune națională, trebuie să recunoască această realitate: ori ei, ori noi!

Noi suntem cu Nația. Ei s'au postat în contra Nației.

Și când este vorba de Nație, nu există amnistie și iertare.

Ne-au furat tinerețea, vor să ne pervertească sufletul, vor să ne ucidă.

Suntem în legitimă apărare. Și, oricât ar fi de buu Românul, soarta lor rămâne aceeași: soartă de canali.

Valeria Cârdu

Magistrații vor fi numiți primari în comunele urbane

BUCUREȘTI, 30 (SIR).—

D. General Antonescu a aprobat folosirea provizorie a magistraților ca primari în comunele urbane.

Un intractor din Arad arestat la Timișoara

Duminecă noaptea spre Luni, pe la orele 3, sergentul din post a surprins pe un individ care încerca să fure diferite obiecte dela școala de copii mici din B-dul Mihai Viteazul Nr. 32 Timișoara.

Cel prins în flagrant delict se numește Carol Bogdan, originar din comuna Șimand, județul Arad, cu ajutorul unei chei potrivite, in-

fractorul reușise să deschidă ușa școlii — și, după ce a adunat la ușa tot ce a socotit demn de a putea fi valorificat, a fost surprins și arestat, în clipa când voia să execute transportul.

Poliția a întreprins o anchetă spre a stabili dacă se găsește în fața unui intractor de meserie sau a unui borfaș de ocazie.

La Timișoara

se mănâncă românește numai la

Manole Ciupală

Restaurantul Gării „Domnița Elena“

Rugăciuni în toată Țara

pentru Românii martirizați și uciși de Unguri

(Urmare din pag. 1.)

...Departa se zăreau zorile unei reînvieri. Monarhia Austro-Ungară s'a descompus...

Voința celor trei milioane și jumătate de Români a creiat întâu independența Ardealului și Banatului, prin actuala dela Alba-Iulia și apoi Unirea cu vecinul Regat. Au trecut 22 ani, Românii s'au dovedit un popor creator, au transformat tot aspectul Ardealului rudimentar de altă dată... Generozitatea nobilă a poporului român facea să se răsfrângă toată bogăția progresului și la popoarele conlocuitoare.

Nedreptatea nu poate dura!

Ardealul de nord se transformă din nou într'o mare temniță cu ferestrele zăbrele de ferocitate și intolerance.

Un lucru este însă sfânt, că: nedreptatea săvârșită față de noi nu poate dura.

România Mare n'a ieșit nici din cerșetorii, nici din milă. N'a curs sângele bogat românesc fără economie.

Unde este dreptatea?

Se spintecă brutal sfântul trup al Națiunii.

Unde este dreptatea?

Un milion și jumătate de Români azvârliți în robie pentru 700 mii unguri, cari se bucurau și de libertățile și de buna stare, după cum o arată chiar mărturisirile lor statistice.

Dar acesta nu a fost de ajuns.

Hoardele sălbatice s'au aruncat cu toată furia troglodită asupra fraților noștri, omorându-i și schingindu-i în bătai, ca într'o țară cucerită.

Preoți spânzurați de cruci, cu mâinile tăiate, țărani spintecați noaptea în pat, bătuți, chinuți, intelectuali aruncați în temnițe izgoșiți din casele lor, „recrudescent vulnera“ — simțim toată reînvierea medievală a celei mai feroce bestialități.

Protestăm împotriva mutilării!

Am venit să protestăm, cu toată țăria sufletelor noastre,

împotriva mutilării teritoriului național, împotriva suferințelor pe cari frații noștri ajunși în robie le îndură din nou. Am venit să ne rugăm pentru sufletele acelor cari au murit marte de martiri. Sângele lor va rodi: Eroi. Pace întemeiată pe nedreptate nu va fi niciodată în acest colț al Europei. 16 milioane de români, uniți în cuget și simțiri, vor lupta cu putere și credință nouă pentru Sfânta Unitate Națională“.

Statele - Unite vor lua hotărâri importante

Atitudinea viitoare a Moscovei nu este clarificată

CLERMONT FERRAND, 30 (Rador). — Presa franceză se ocupă de reacțiunile Statelor-Unite față de acordul tripartit încheiat la Berlin, precum și de atitudinea Spaniei.

„Le Journal“ scrie, că se apropie momentul când Statele-Unite urmează să ia hotărâri importante.

Evenimentele se desfășură azi într'o ritm mai viu decât în precedent, așa că prevederile pot fi depășite.

Incheierea pactului are meritul de a clarifica situația, singură chestiune nu este clarificată, aceea a atitudinii viitoare a Moscovei.

Al cincilea plebiscit din istoria națiunii japoneze a avut loc Luni

TOKIO, 30 (Rador). — Agenția „Domei“ declară, că, după câte se crede, plebiscitul ce s'a făcut Luni în Japonia, va da indicații esențiale cu privire la ducerea „războiului totalitar“.

Acesta este primul plebiscit ce se face în Japonia, în timp de război și al cincilea plebiscit din istoria națiunii japoneze.

Vizita dlui ministru prof. Pompiliu Nicolau la Timișoara

D. prof. Pompiliu Nicolau, ministrul Comunicațiilor și Lucrărilor Publice, care, după cum se știe, este profesor la Școala Politehnică, din Timișoara, a sosit, Luni, în acest oraș, pentru a face o serie de inspecții. D-sa a venit însoțit de zece persoane, directorii generali ai Regiilor Autonome, pendinte de acest minister.

În tot cursul zilei de Luni, cât a stat la Timișoara, d. ministru prof. Pompiliu Nicolau a făcut un număr multe vizite de inspecții și anume:

la Direcțiunile Regionale C. F. R. și P. T. T. etc. După amiază la orele 5 s'a dus la Școala Politehnică, unde s'a întreținut cu profesorii, apoi a trecut la pavilionul nou al școlii, vizitând cu această ocazie și cantina, unde iau masa studenții, cu cari, deasemenea, a stat de vorbă.

Studenții Școlii Politehnice l-au făcut dlui ministru o strălucită primire și l-au condus până la gară, unde la ora 9.30, când părăsind orașul Timișoara.

Dramatica sinucidere a unui colonel în rezervă

CÂMPULUNG-MUSCEL, 30 (SIR). — În noaptea de 26/27 crt., s'a sinucis la locuința sa din comuna Vitichiești-Muscel, cu un foc de revolver, colonelul Victor Verzea, de 74 ani.

Sinucigașul, în timpul războiului, a fost director general al poștelor, când refuzând să evacueze serviciile în Moldova, instanțele militare l-au condamnat, mai târziu, la moarte, pentru că nu se prezentase la locul de muncă, care a ispășit-o.

Intr'o scrisoare lăsată, arată că motivul sinuciderii e jena financiară, în care se găsea din cauza recoltei slabe.

La Alba-Iulia se înființează o Cetate Universitară

BUCUREȘTI, 30 (SIR). — D. General Antonescu, răspunzând scrisorii dlui prof. Valeriu Moldovan, prin care dsa a cerut înființarea unei cetăți universitare la Alba-Iulia, anunță, că a decis să împlinească această „datorie“, pe care o merită cetatea lui Mihai Viteazul, a lui Avram Iancu și a tuturor luptătorilor români pentru unirea și veșnicia românească.

Dela 1 Octombrie, pâine rece

Noul regim de ajutorare a populației sărace

BUCUREȘTI, 30 (SIR). — De la 1 Octombrie intră în vigoare dispoziția ministerului Economiei Naționale: pentru punerea în consumație a pâinei reci. În consecință, la toate brutăriile și toate chioșcurile s'au locurile de desfacere a pâinei, nu se va găsi decât

pâine fabricată cu o zi în urmă.

Deasemeni s'a pus în aplicare noul sistem de ajutorare a populației sărace, prin: acordarea de carnete de bonuri, cari dau drept să cumpere pâinea cu 7 lei bucata, în loc de 9 lei, diferența fiind suportată de municipiul București.

Spania intervine în război

CLERMONT FERRAND, 30 (Rador). — Activitatea diplomatică a Spaniei, în actualele împrejurări, este examinată pe larg de marele cotidian regional „L'Avenir“, într'un articol semnat de Maurice Vallet.

Prezența dlui Suner la Berlin, în momentul semnării „Pactului Tripartit“ întrevederile sale cu

conducătorii Reichului și ai Italiei, ne fac să credem că se apropie ceasul când Spania va lua o atitudine în conflictul ce nu și-a depășit încă ultimele sale episoade.

Adoptarea unei atitudini de către Spania rezultă și din alte măsuri de ordin militar, luate de guvernul spaniol.

Un călugăr iezuit va face o ascensiune în stratosferă

BUENOS-AIRES, 30 (Rador). — Pentru a sărbători al patrulea centenar dela întemeierea „Operii lui Isus“, călugărul iezuit spaniol Ignacio Puig va face o ascen-

siune în stratosferă, împreună cu maiorul Eduardo Oliwiro, din armata argentiniană, încercând să atingă altitudinea de 30.000 metri.